

Отзыв

на автореферат диссертации Сангинова Комилджона Хайдаровича на тему: «Политическое сознание граждан и перспективы развития национального государства (опыт Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 5.5.2 - политические институты, процессы, технологии (политические науки)

Актуальность темы диссертационного исследования Сангинова К.Х. не вызывает никакого сомнения, поскольку в современных условиях проблема политическое сознание граждан и его значение для развития государства стала одним из основных вопросов повестки дня в жизни современного национального социума. Разумеется, каждый новый период прогресса национального государства, процессы его преобразования детерминируются уровнем совершенствования политического сознания граждан, что особенно очевидно на опыте новых суверенных постсоветских центральноазиатских республик.

К тому же, немаловажное значение для обществоведческой науки имеет прогнозирование перспектив значения политического воспитания в качестве механизма дальнейшего совершенствования политического сознания граждан в национальном социуме. Поэтому политологический анализ вопросов политического сознания граждан и перспективы развития национальной государственности Таджикистана приобретает особое значение. В этой связи не вызывает сомнения вывод автора, что в современном Таджикистане роль и актуальность политического воспитания, как метода формирования и совершенствования политического сознания индивида, социальных групп или общества, остаётся значимым для правящих элит, как организаторов данного процесса. Более того, в процессе политического воспитания, направленного на выработку или развитие политического сознания различными способами и методами, существенное значение имеет информационное пространство общества [автореф., с. 22].

К тому же, диссертант обосновано утверждает, что «современному Таджикистану, чтобы развивать национальную государственность, также необходимо внедрение новых методов и средств обучения, и, в первую очередь, наладить политическое и правовое воспитание общества и всех государственных служащих в духе уважения прав и свобод человека и гражданина» [автореф., с. 24].

Анализ содержания доступных диссертанту материалов, позволило ему выявить предпосылки, которые могут существенно и объективно характеризовать политического сознания граждан как немаловажного фактора развития национального государства в суверенном Таджикистане.

Опубликованные автором научные работы по теме диссертации вполне достаточно. В них отражены, полученные в ходе исследования проблемы, основные результаты.

В тексте реферата встречаются небольшое количество смысловых повторов выражений, что, на наш взгляд, не умаляет степень его научной значимости.

Исходя из вышеуказанного, на основе содержания автореферата можно заключить, что диссертационная работа Сангинова К.Х. представляет собой завершённую научную разработку, в которой автор сумел достичь намеченной цели и решить поставленные исследовательские задачи. Она отвечает требованиям, предъявляемым к научным работам подобного уровня, и её автор вполне заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата философских наук по специальности по специальности 5.5.2 - политические институты, процессы, технологии (политические науки).

Главный специалист управления по учебной
работе ГОУ «ТГПУ им. С. Айни» к. п. н, доцент Ахиева С.У.

